Test 1

Model

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Anul scolar 2020 — 2021

Matematica

Model propus de
prof.Stoica lulia

e Toate subiectele sunt obligatorii.



Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL |

Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.(30 de puncte)

5p

1. Daca numarul 24 are x divizori naturali, atunci valoarea lui x este egala cu:
a)7
b) 8
c)9
d) 10

5p

2. Media geometrica a inaltimilor a doi copaci este 2v/6 m. Unul dintre copaci are iniltimea de 6m.
Celalalt copac are indltimea de:

a) 4m

b) 4/6 m

) 46— 4)m
d) (4V6 + 4)m

5p

3. Numerele 2v/3,3v3, 5, 4v2 trebuie scrise in ordine descrescitoare. Ordinea corecti este:

a) 4v2,3+/3,5,23
b) 23, 5,3V3, 4V2
¢) 5, 4v2,3V3,23
d) 5,3v3,4v2,,2V3

5p

4. Un concurs de matematica s-a desfasurat pe parcursul a trei zile si a reunite trei echipe formate din

copii de clasa a Vlll-a, de la scoli diferite. Punctajele obtinute de cele 3 echipe sunt redate in tabelul

de mai jos:
Numir zile Ziual Ziua 2 Ziua 3
Echipa 1l 30 24 22
Echipa 2 28 31 25
Echipa 3 20 22 27

Raportul dintre punctajul obtinut de echipa castigatoare ( cu cel mai mare punctaj) si echipa cu cel

mai mic punctaj este :

21
a) I

b) 2

23




76

d) =

74

< » 3 . . . 3
5P | 5. Daci raportul a doud numere este S 5 diferenta lor este 5, atunci produsul celor doua numere este:

a) 600
b) 300
¢) 1200
d) 60

5p | 6 Daca x = 2, se cere valoarea numerica a expresiei E (x) = x* + 3x — 10. Miruna obtine rezultatul 0.
Rezultatul obtinut de Miruna este:
a) adevarat

b) fals

SUBIECTUL al Il- lea

Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.(30 de puncte)

5p 1. In figura alaturata, dreptele a si b sunt paralele.
Valoarea lui x este egald cu :

a) 130°

b) 140°

c) 150°

d) 180° :

5p 2. Unul dintre cele sase unghiuri congruente din jurul unui punct are masura:
a) 30°
b) 90°
c) 50°
d) 60°

5p 3. In dreptunghiul ABCD, lungimea AB = 18cm,

iar BC = 24cm. Perimetrul dreptunghiului este: A D
a) 42cm
b) 84cm
c) 168cm
d) 2lcm




5p

4. Se considera rombul ABCD in  AB =30cm si
diagonala BD = 36cm. Aria rombului este:

a) 66cm?

b) 108cm?

c) 864cm?

d) 432cm?

5p

5.In trapezul isoscel cu diagonalele perpendiculare si
bazele de 10cm si 16cm, are Indltimea de:

a) 160cm

b) 13cm

C) 26cm

d) 80cm

5p

6. Un triunghi echilateral cu latura de 18cm este inscris
intr-un cerc.Lungimea cercului este:

a) 4V3mcm
b) 8V3mcm

c) 12vV3mcem
d) 36 mcm




SUBIECTUL AL Ill-lea
Scrieti rezolvirile complete.(30 de puncte)

5p | 1. La un spectacol s-au vandut 125 de bilete de 40 de lei, respectiv 35 de lei, incasandu-se astfel 4575
de lei.
(3p) a) Cate bilete de 40 de lei s-au vandut?

(2p) Db)Cate bilete de 35 de lei s-au vandut?

5p | 2. Se considera functia f:/R— R, si f (x) =2x — 3.
(3p) a) Realizati graficul functiei

(2p) b) Calculati aria triunghiului determinat de punctele de intersectie ale reprezentarii
geometrice a graficului cu axele sistemului de coordonate




5p

x242x-15
x+2

3.Fie expresia, E(x) = (L_ x-1 ):

x-3 x%2-x-6

,undex # =5;x # =2, x # 3

(2p) a) Aritati ci x2 —x — 6 = (x — 3)(x + 2), pentru orice numdr real X.

(3 p) b)Demonstrati cd E (x) = (;

x—3)2’

undex # —5;x # =2, x # 3

5p

4. Un teren agricol are forma unui dreptunghi cu dimensiunile de 1500m si 100m. Terenul a fost
impartit in patru parcele dupa axele de simetrie. O parcela a fost cultivata cu grau.
(3p) a) Aflati cate hectare are terenul agricol
(2p) b) Aflati cate tone de grau s-au obtinut de pe parcela cultivata cu grau, stiind ca de pe 1

hectar s-au obtinut 2,5t.




5p

5. Pentru amenajarea unei bucatarii in forma de pétrat cu latura de 8m, se foloseste parchet si
gresie. Suprafata acoperita cu gresie este delimitata de doud drepte care se intersecteaza in
mijlocul laturii AB, notat cu E, ca in imaginea alaturata.

(2p) a) Calculati aria acoperita cu gresie.

M D
L

E
L

B C

(3p) b) Daci echipa care lucreaza este platita pentru montarea 1m? de gresie cu pretul de 35 de lei si
pentru 1m? de parchet cu 25 de lei, calculati costul manoperei.




5p

regulata dreapta.

Se stie ca BC = 10cm si AA' = 40cm.

(2p) @) Cati litri de apa trebuie sa turnam in vaza
Pentru ca nivelul sdu sa fie % din inaltime

6. In figura aliturati este reprezentatd schematic o vaza pentru flori in forma de prisma patrulatera

-

\\ o g
Fos e
v

/

(3p)  b) Aflati tangenta unghiului format de diagonala BD'
a prismei cu planul ( ADD")
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acordi fie cinci puncte, fie zero puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Ill-lea
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | b) 5p
2. | a) 5p
3. | a) 5p
4. | b) 5p
5. | b) 5p
6. | a) 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. |a) op
2. | d) 5p
3. | b) 5p
4. | c) o5p
5. |b) op
6. | C) op
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) Notam cu x numarul de bilete de 40 de lei, atunci numarul de bilete de 30 de lei este | 1p
125-x 1p
Se formeaza ecuatia: 40x + 35(125 —x) = 4575
Rezolvarea corecta a ecuatiei, obtinerea rspunsului 40 de bilete 1p
b) 125 — 40 1p
Obtinerea raspunsului corect 85 bilete 1p




a) Calculam doua valori pentru X si obtinem doud puncte de coordonate A(X, f(x,)) si
B(X;, T(x,))

2p

Trasam graficul functiei care trece prin cele doud puncte. 1p
b) G n 0x = (0,-3); G; N0y = (5, 0) 1p
Obtinerea raspunsului corect Ay = Zuz
1p
a)x?—x—6=x2—-3x+2x—6 1p
x(x—3)+2x—-3)=x—-3)(x+2)
1p
i . x—1 . x+2 2
b) (x—3 (x—3)(x+2)) (x+3)(x-5) P
Obtinerea raspunsului corect 1p
a)A=L-1=1500-100 = 150000m? 2p
A = 15ha
1p
b) Parcela are o suprafata de i - 15ha = 3,75ha 1p
Cantitatea de grau: 9,375t 1p
a) Se observa ca triunghiul DCE are suprafata egald cu jumatate din suprafata patratului. | 1p
Agresie = 32m? 1p
b) Manopera gresie: 32 - 35 = 1120 lei 1p
Suprafata acoperita de parchet egala cu jumatate din suprafata patratului
Manopera gresie: 32 - 25 = 800 lei 1p
Total manopera 1920 lei 1p
a) Inaltimea apeizh, == 40cm = 30cm 1p
Vaps = Avazei * ha = 3000cm? = 3litri 1p
b) pruppy = BD' = «(BD',AD’) = <AD'B 1p
In triunghiul dreptunghic AD'B se calculeazi tg AD'B 1p
V17 1p

Obtinerea raspunsului corect tg AD'B= T3

10




